

В КУРСЕ СОБЫТИЙ

Инвестиции для роста — больше зданий или машин? >> 6

ФД публикует выдержки из последнего (по состоянию на 20.05.2011) доклада МВФ, посвященного нашей стране, под названием «Беларусь: документ по отдельным вопросам» (доклад по стране № 11/69, март 2011 г.).

ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

«И вместе им не сойтись»: показатели ликвидности и классический анализ >> 12

/ Егор Егорушкин /

В статье всесторонне изучены показатели ликвидности. В управлении компанией на основании финансовых коэффициентов они представляют наибольший интерес, поскольку в большей степени, чем другие показатели, позволяют ответить на вопрос, насколько эффективно менеджмент компании сработал до отчетной даты, а также оценить заранее последствия принятых решений и своевременно выявить возможные угрозы.



Оценка эффективности деятельности организации >> 19

/ Алексей Смольский /

Для получения более полного представления о состоянии дел и выявления резервов, при использовании которых можно обеспечить развитие компании, целесообразно провести анализ и оценку эффективности ее хозяйственной деятельности и использования различных ресурсов, что и делает автор статьи на примере двух реальных белорусских предприятий.

Экономическое содержание и методика расчета показателей рентабельности >> 28

/ Вадим Зарецкий /

Автор статьи, в частности, для повышения достоверности определения финансовых результатов и однозначной трактовки показателя «валовая прибыль» предлагает в состав себестоимости реализованной продукции, формируемой и представляемой в «Отчете о прибылях и убытках», включать только прямые переменные затраты (прямые материальные и трудовые затраты).

10 мифов о привлечении инвестора. Опыт чужих ошибок >> 38

/ Виктор Степанов /

В поиске инвесторов каждый предпочитает идти своим путем, зачастую изобретая велосипед. К сожалению, допускаемые «соискателями» инвестиций ошибки также имеют тенденцию повторяться. Цена таких ошибок — проекты, так и не получившие финансирования.

БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Бюджетирование. Финансовая структура >> 42

/ Ольга Кажарская, Ирина Крашакова /

Статья посвящена проблеме построения финансовой структуры компании в рамках работы по бюджетированию. В качестве приложения — образец Положения о финансовой структуре, который каждое предприятие может адаптировать под свои нужды.

ЛИЧНЫЕ ФИНАНСЫ**Портфельные инвестиции.
Основные свойства >> 50**

/ Любовь Закревская /

ФД рассматривает особенности инвестиций в ценные бумаги.

РАБОТА С БАНКОМ**Меры по предотвращению
проблемной
задолженности >> 54**

/ Нонна Рабец /

В текущем году доля проблемных активов в активах, подверженных риску, не должна превысить 8%. Однако, по всей видимости, этот прогнозный показатель выполнен не будет. Как банки будут поступать с проблемными кредитами предприятий? Могут ли организации рассчитывать на отсрочку (рассрочку) погашения долгов? Ответы на эти и другие вопросы даны в материале.

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ**Запограммированная
жизнь >> 58**/ Нина Черник, Алексей Смольский,
Валентин Галич, Юрий Веремейко, Нина Богдан /

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.02.2011 № 216 утверждена

Программа деятельности Правительства Республики Беларусь на 2011–2015 годы. Этот документ относится к разряду тех, которые определяют жизнь всей Беларуси на ближайшую пятилетку. Чего ожидать от Программы субъектам хозяйствования, к чему готовиться финансистам? Важнейшие положения Программы комментируют эксперты **ФД**.

**Легко ли продать долю
в уставном фонде ООО? >> 69**

/ Лариса Кожич /

Директор ООО «Юридическая группа «ВЕРДИКТ БАЙ» помогает разобраться в деталях сделки по продаже бизнеса на примере продажи доли в уставном фонде ООО.

**Как уволить работника,
который не ходит на работу? >> 72**

/ Виталий Овечко /

Руководители субъектов хозяйствования снисходительно относятся к трудовому праву, считая его самой простой отраслью, а трудовые споры — наименее значимыми с финансовой точки зрения. Однако судебная практика говорит о том, что компании нередко проигрывают судебные дела бывшим сотрудникам, причем взысканные в пользу последних суммы порой сопоставимы с суммами, выставляемыми контрагентами в хозяйственных спорах.

Уважаемые читатели!

Если вы столкнулись в работе с проблемной ситуацией, четко изложите ее в виде вопроса и вышлите его на наш электронный ящик: fd@profmedia.by или по факсу: 8 (017) 286-06-08. Мы обязательно подтвердим получение письма и опубликуем ответ на него в журнале. **ФД** гарантирует вам анонимность.

Также напоминаем, что на страничке нашего издания, расположенной на интернет-сайте Агентства «Регистр» (www.profmedia.by/pub/fin), размещен архив **ФД**. Кроме того, там вы найдете регулярно обновляемую рубрику «Post factum».